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ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKCIA 
Školské inšpekčné centrum Prešov 

Levočská 13, 080 01  Prešov 
 

Číslo: 7030/2022-2023 
 

SPRÁVA 
o výsledkoch školskej inšpekcie 

vykonanej dňa 24. 01. 2023 

Názov kontrolovaného subjektu 

Katolícka spojená škola sv. Mikuláša, Duklianska 16, Prešov 

Zriaďovateľ Košická arcidiecéza 

 

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu: 

RNDr. Marcel Tkáč, riaditeľ školy 

RNDr. Bibiana Melegová, zástupkyňa riaditeľa školy pre základnú školu 

PhDr. Vlasta Kopčáková, PhD., zástupkyňa riaditeľa školy pre gymnázium 

 

V súlade s poverením na následnú inšpekciu č. 7030/2022-2023 zo dňa 24. 01. 2023 inšpekciu 
vykonali: 

RNDr. Ľubomíra Cimbalová, školská inšpektorka, ŠIC Prešov ................................................ 

Mgr. Ľubomír Mitráš, školský inšpektor, ŠIC Prešov ................................................ 

Mgr. Ivona Staníková, školská inšpektorka, ŠIC Prešov ................................................ 

 

1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v základnej škole 
 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE 
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Katolícka spojená škola sv. Mikuláša, Duklianska 16, Prešov 

Druh školskej inšpekcie Tematická inšpekcia 

Číslo poverenia 7021/2021-2022 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 
15. 11. 2021 – 16. 11. 2021 
a 18. 11. 2021 – 19. 11. 2021 

 
 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
RNDr. Ľubomíra Cimbalová; Mgr. Jana Dzedzinová; PaedDr. Mária Ferencová; PaedDr. Beáta 
Hricková; Mgr. Ľubomír Mitráš; Mgr. Ivona Staníková 
 



 

2 

 

Zistené nedostatky:  
Počas tematickej inšpekcie boli Štátnou školskou inšpekciou zistené nedostatky  

v organizácii vyučovania súvisiace s nezaradením obedňajšej prestávky do rozvrhu hodín  
pre žiakov 7. – 9. ročníka najneskôr po šiestej vyučovacej hodine v trvaní minimálne  
30 minút. Ďalšie nedostatky sa týkali neprerokovania a neodsúhlasenia zmien v obsahu 
školského vzdelávacieho programu (ďalej len „ŠkVP“) v pedagogickej rade, nevypracovania 
učebných osnov (ďalej len „UO“) v rozsahu podľa učebného plánu (ďalej len „UP“) ŠkVP  
a nedodržania najvyššieho počtu žiakov v skupinách pri vyučovaní predmetu anglický jazyk  
a predmetu technika. 
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 1 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 0 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 5 

 
Správu o splnení uložených opatrení na odstránenie zistených nedostatkov a ich  

príčin zaslal riaditeľ školy v stanovenom termíne. 
 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčania 

1. Do vyučovacieho procesu nižšieho stredného vzdelávania zaradiť úlohy a činnosti  
na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov so zameraním na rozvoj hodnotenia  
a tvorivosti. 

Kontrolou písomných záznamov z hospitačnej činnosti vedenia školy Štátna 
školská inšpekcia zistila, že vedúci pedagogickí zamestnanci kontrolovaného subjektu 
po tematickej inšpekcii nevenovali zvýšenú pozornosť zisteným nedostatkom. Úroveň 
vyučovacieho procesu v triedach nižšieho stredného vzdelávania kontrolovali iba  
v aktuálnom školskom roku a to prostredníctvom 4 hospitácií, avšak ani jedna z nich 
nebola zameraná na akceptáciu odporúčania Štátnej školskej inšpekcie. Akceptáciu 
tohto odporúčania školskí inšpektori overovali prostredníctvom 4 priamych  
pozorovaní na vyučovacích hodinách v predmetoch matematika, biológia a geografia. 
Štátna školská inšpekcia zistila, že učitelia do vyučovacieho procesu zaradili úlohy  
a činnosti na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov so zameraním na rozvoj 
hodnotenia len na 1 kontrolovanej hodine (biológia) a na rozvoj tvorivosti len  
na polovici sledovaných hodín (biológia, geografia). Žiaci v prevažnej miere dokázali 
analyzovať informácie, na základe osvojených vedomostí a podľa istých kritérií  
vyjadriť úsudok odôvodnený argumentami, formulovať hypotézy a tvoriť otázky 
súvisiace so sledovanými javmi. Z porovnania záverov z vykonanej tematickej  
inšpekcie a z výsledkov kontroly a hospitácií vykonaných v čase následnej inšpekcie 
vyplynulo, že celková úroveň v sledovanej oblasti sa nezlepšila. 

Odporúčanie nebolo akceptované. 

 
1.2.1  Plnenie uložených opatrení 

1. Zmeny v obsahu ŠkVP prerokovať v pedagogickej rade. 
Štátna školská inšpekcia kontrolou predložených zápisníc zo zasadnutí 

pedagogickej rady zistila, že zmeny zaznamenané v ŠkVP, ktoré sa týkali úpravy UP  
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a UO boli pedagogickými zamestnancami školy na zasadnutiach pedagogickej rady  
dňa 26. 01. 2022 a 05. 09. 2022 prerokované. 

Opatrenie bolo splnené. 

 
2. Vypracovať UO vyučovacích predmetov v jednotlivých ročníkoch v rozsahu 

stanovenom UP ŠkVP. 
V aktuálnom školskom roku vo vyučovacích predmetoch fyzika a technika  

škola zvolila v porovnaní s rámcovým učebným plánom (ďalej len „RUP“)  
a vzdelávacími štandardami odlišné rozdelenie hodinovej dotácie a obsahu 
vzdelávania. Kontrolou UP a UO bolo zistené, že škola uvedenými zmenami zachovala 
celkový počet vyučovacích hodín týchto predmetov na stupni vzdelávania, ako aj 
postupnosť a logickú štruktúru vzdelávacích štandardov s dodržaním zásady veku 
primeranosti, čo bolo v súlade s poznámkou č. 7 RUP. V ostatných vyučovacích 
predmetoch bola týždenná hodinová dotácia totožná s RUP a UO týchto predmetov 
boli vzdelávacie štandardy. 

Opatrenie bolo splnené. 

 
3. V organizácii vyučovania zaradiť obedňajšiu prestávku pre žiakov 7. – 9. ročníka 

najneskôr po šiestej vyučovacej hodine v trvaní minimálne 30 minút v súlade  
s platným právnym predpisom. 

Riaditeľ kontrolovaného subjektu predložil Štátnej školskej inšpekcii rozvrh 
hodín platný na školský rok 2022-2023, v ktorom bola zaradená obedňajšia prestávka 
pre žiakov 7. – 9. ročníka po šiestej vyučovacej hodine v rozsahu 30 minút. Kontrolou 
organizácie vyučovania ako aj z informácií získaných priamo od žiakov uvedených 
ročníkov bolo zistené, že reálne žiaci uvedených ročníkov mali po šiestej vyučovacej 
hodine prestávku v rozsahu 5 minút a možnosť ísť na obed až po siedmej vyučovacej 
hodine, čo v rozhovore potvrdil aj riaditeľ školy. 

Opatrenie nebolo splnené. 

 
4. Vyučovací predmet anglický jazyk vyučovať v skupinách s najvyšším počtom  

17 žiakov. 
5. Vyučovací predmet technika vyučovať v skupinách s najvyšším počtom 17 žiakov. 

Z rozvrhov hodín všetkých tried a zo zoznamov žiakov v jednotlivých skupinách 
Štátna školská inšpekcia zistila, že vyučovací predmet anglický jazyk a vyučovací 
predmet technika boli vyučované v skupinách s maximálnym povoleným počtom 
žiakov, čo bolo v súlade s platným právnym predpisom. 

Opatrenia boli splnené. 

 
1.3  INÉ ZISTENIA 

Z predloženého rozvrhu hodín a kontrolou počtu žiakov pri vyučovaní niektorých 
predmetov v skupinách Štátna školská inšpekcia zistila, že bol prekročený najvyšší stanovený 
počet žiakov v skupine vo vyučovacích predmetoch náboženská výchova1 a telesná  
a športová výchova2, čo bolo v rozpore s platným právnym predpisom. 

                                                           

1 1. A. – 24 žiakov, 1. B. – 23 žiakov, 2. A. – 24 žiakov, 2. B. – 24 žiakov. 
2 3. A. – 26 žiakov, 3. B. – 26 žiakov, 4. A. – 28 žiakov, 4. B. – 28 žiakov. 
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2  ZÁVERY 

Škola neakceptovala odporúčanie uložené Štátnou školskou inšpekciou. Vedúci 
pedagogickí zamestnanci svoju činnosť neupriamili na rozvíjanie vyšších myšlienkových 
procesov žiakov so zameraním na rozvoj ich hodnotenia a tvorivosti, čo malo negatívny  
dopad na rozvíjanie ich logického a kritického myslenia. 

Z 5 opatrení prijatých riaditeľom školy boli 4 splnené a opakovaným nesplnením 
opatrenia súvisiaceho so zaradením obedňajšej prestávky pre žiakov 7. – 9. ročník najneskôr 
po šiestej vyučovacej hodine v trvaní minimálne 30 minút škola nevytvorila pre časť žiakov 
nižšieho stredného vzdelávania podmienky rešpektujúce zásadu psychohygieny. 

Prekročením maximálneho počtu žiakov v skupine pri vyučovaní predmetu  
náboženská výchova a predmetu telesná a športová výchova kontrolovaný subjekt nevytvoril 
vhodné podmienky pre vyučovanie daného predmetu, čo malo negatívny dopad  
na zabezpečenie bezpečnosti a ochrany zdravia a žiakov. 
 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 
1. § 2 ods. 7 vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej  

republiky č. 223/2022 Z. z. o základnej škole (nezaradenie obedňajšej prestávky  

pre žiakov 7. – 9. ročníka najneskôr po šiestej vyučovacej hodine v trvaní minimálne  

30 minút). 

2. § 3 ods. 1 a 3 vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky č. 223/2022 Z. z. o základnej škole (nedodržanie najvyššieho počtu žiakov  
v skupinách pri vyučovaní predmetu náboženská výchova a predmetu telesná  
a športová výchova). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej  

inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného 
subjektu tieto opatrenia: 

1. ukladá kontrolovanému subjektu opatrenia: 
a) V organizácii vyučovania zaradiť obedňajšiu prestávku pre žiakov 7. – 9. ročníka 

najneskôr po šiestej vyučovacej hodine v trvaní minimálne 30 minút v súlade  
s platným právnym predpisom. 
Termín: 10. 03. 2023      Zodpovedný: riaditeľ školy 

b) V organizácii vyučovania dodržiavať delenie tried na skupiny a zriaďovanie skupín  
v súlade s platným právnym predpisom. 
Termín: 04. 09. 2023      Zodpovedný: riaditeľ školy 
 
Správu o splnení uložených opatrení na odstránenie zistených nedostatkov a ich  

príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Prešov v termíne do 11. 09. 2023. 
 

 



 

5 

 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. ŠkVP s názvom Kresťanskou výchovou a kvalitným vzdelávaním na ceste za lepším  

životom 
2. školský poriadok 
3. rozvrh hodín 
4. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady 
5. záznamy z kontrolnej a hospitačnej činnosti 
6. zoznamy tried a počet žiakov v jednotlivých triedach 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: RNDr. Ľubomíra Cimbalová 
Dňa: 21. 02. 2023 
 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
RNDr. Ľubomíra Cimbalová  

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
RNDr. Marcel Tkáč 

 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 23. 02. 2023  
v Prešove: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
 
 
 
 
 

RNDr. Ľubomíra Cimbalová    ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 

RNDr. Marcel Tkáč     ...................................................... 

 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní  
od prerokovania): 
 
 
 
 
RNDr. Marcel Tkáč      ...................................................... 
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Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
 
 
RNDr. Ľubomíra Cimbalová, školská inšpektorka   ...................................................... 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 


